MATLAB

Géptermi gyakorlat  (prog. mat. II.évf.)

2005.03.01. 

Nemlineáris egyenletek megoldása:

1. Feladat: 
Írjon eljárást a húr- és a szelő-módszerre! 

Az  feval(f,x)utasítással lehet az 
[image: image1.wmf](

)

x

f

 függvényértéket meghatározni, ha az f.m file tartalmazza a függvényt. A paraméterlistában 'f' alakban adja meg a függvényt.
Írja polinomegyenletek megoldására is az eljárásokat. Elnevezése: hurp, szelop . Alkalmazza a polyval(p,x)utasítást a polinom helyettesítési értékének meghatározásához. 
2. Feladat: 

Írjon eljárást polinomegyenlet megoldására a Newton-módszerrel! A szokásos módon vektorban adja meg a polinom együtthatóit. Készítse el a polinom deriváltját a módszer felírásához.
3. Feladat:
A 

 megoldására írja fel a Newton módszert.  
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Tesztelje, hogy milyen kezdőértékekre konvergál, mely gyökhöz közelít. 

Próbálja meghatározni a polinom minden gyökét a kezdőértékek megfelelő választásával.

x0=4; xk=x0; for k=1:10, xk=(10*xk^3-3)/(15*xk^2-20); xk, end

4. Feladat: 
A 
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 megoldására írja fel a következő módszereket,  programozza be és tesztelje, hogy konvergálnak-e. Alkalmazza a korábban megírt  hurp, szelop  eljárásokat , majd hasonlítsa össze a 4-féle módszer konvergenciájának gyorsaságát. 
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5. Feladat: 
Az 
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  iteráció  
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 esetén konvergál  
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-höz. Hasonlítsa össze az ismert  
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 sorozattal a konvergencia rendjét. 
(Tesztelje, hány lépéssel érhető el a 4 tizedesjegyes pontosság)! 

format long

xk=10; yk=xk; zk=xk; for k=1:4, xk=xk*(xk^2+6)/(3*xk^2+2);
                                yk=1/2*(yk+2/yk);  
                                zk=1+1/(1+zk); end; xk, yk, zk,

6. Feladat:
Alkalmazza a többváltozós Newton-módszert az 
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 többváltozós nemlineáris egyenletrendszer megoldására. 
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 függvény, 
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function x = tobbvnewton(x0,N)

x=x0;

for k=1:N,  f=[ x(1)^2+x(2)^2-1 ;

               -x(1)^2-x(2)];

        D=[ 2*x(1) 2*x(2) ;

           -2*x(1) -1 ];

        y=x-inv(D)*f;

        x=y

end;
tobbvnewton([-1,0]',4)
tobbvnewton([1,0]',4)

tobbvnewton([1,1]',10) 
7. Feladat:

Írjunk programot a Newton-Kerner módszerre, 
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mely egyszerre közelíti a polinom összes gyökét (csak egyszeres gyökök esetén).

Paraméterei: 

p: a polinom együtthatóinak vektora  a főegyütthatóval kezdve

x0: az egyes gyökök kezdő közelítése vektorban (különböző értékek)

N:  az iteráció lépésszáma

A programot írjuk egy newkern.m fileba és

próbáljuk ki a következő polinomra!

p=poly([1 2 3 4 5])
A poly függvény a gyökökből állítja elő a polinomot.

function y = newkern(p,x0,N)

n=max(size((p)))-1;

x=x0;

for k=1:N 

      nevezo=zeros(1,n);

      for i=1:n,

         s=x(i)*ones(1,n)-x;

         s(i)=1

         nevezo(i)=prod(s);

      end;

      y=x-polyval(p,x)./nevezo;

      x=y;

end;
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